

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН „ПАХТАКОР“

# ФУТБОЛ

25  
сентября  
1964 г.

„ТРУД“ — „ПАХТАКОР“  
(ВОРОНЕЖ)                    (ТАШКЕНТ)



Начало в 19.00

## ГОЛЫ, ОЧКИ И НАДЕЖДЫ

Пронес еще один тур финального турнира «четырнадцати». Борьба все более обостряется. И то обстоятельство, что прошвет между лидерами и командами — «средняками» сокращается, лишний раз подчеркивает, что турнирная таблица через тур-другой может претерпеть существенные изменения.

Сейчас уже не скажешь, как это было в предварительных играх, что армейцы Одессы могут безмятежно почивать на своем престоле. Игры проходят в такой напряженной борьбе, что порой приносят самые неожиданные результаты. И стоит одесситам, проиграть игру-другую, как трон их рухнет. Главные «заговорщики» — «Жальгирис», «Авангард», «Пахтакор», московский «Локомотив», «Аарат», «Черноморец», да и другие команды — с самыми серьезными намерениями задумали спрогнозировать фаворита.

Все эти команды мечтают попасть в высшую лигу. И у них есть все основания для превращения планов в действительность.

Как известно, календарь турнира за 1—14-е место построен таким образом, что на заключительном этапе учитываются результаты предварительных встреч команд в подгруппе против тех клубов, которые тоже вышли в первый финальный турнир. Поэтому сейчас идет своеобразное соревнование между участниками бывших подгрупп. Пока что после трех туров преимущество на стороне тех коллективов, что ранее выступали в первой подгруппе. В 13 матчах они набрали 16 очков.

Сегодня пахтакоровцы принимают футболистов воронежского «Труда». Что можно сказать об этом коллективе?

Поначалу, мало кто предполагал, что воронежцы сумеют пробиться в финал. Серия поражений, незавидное турнирное положение, скорее всего говорили о том, что «Труд» так и не сумеет обрести место «под солнцем».

Но постепенно команда начала становиться на ноги. Неудачи, которые преследовали коллектив, в первую очередь, объяснялись коренной перестройкой игрового кredo линий и звеньев команды. Новый старший тренер «Труда», заслуженный мастер спорта Сергей Сальников, стал прививать своим воспитанникам любовь к технике. И «Труд» команда ранее известная жесткой, силовой игрой, стал степенен, осмотрителен.

Трудовцы настойчиво приобретали техническую зрелость, тактическую осмысленность общекомандных действий. Умелое маневрирование, которое все чаще проглядывалось в действиях нападающих и полузащитников, явились отражением возрастающего технического мастерства футболистов.

Сергей Сальников считает, что высокая техническая оснащенность игроков — залог победы над любой командой. Уверевали в это и игроки, отдающие много сил и стараний овладению техническим мастерством.

Но повышение технического потенциала не должно идти за счет обязательной хорошей физической подготовки футболиста. Новый старший тренер знал, что без нее не может развиваться техника. И футболисты стали включать в свои тренировки легкую атлетику, плавание и другие виды спорта.

Семь голов сошло с футболистов, пока шла ломка старых традиций. Но все окупилось сторицей. В решающих встречах с московским «Локомотивом», «Днепром», «Карпатами» и запорожским «Металлургом» — трудовцы взяли семь очков, и на плечах других команд ворвались в заветную «семерку».

Финальные игры «Труд» начал с поражения от харьковского «Авангарда». Поражение «Труда» скорее свидетельствовало о более энергичных действиях футболистов «Авангарда», чем о неравенстве сил в матче. Тем более, что в следующем туре воронежцы уверенно победили «Зарю».

Обозреватели футбола отмечают, что те кто видел «Труд» в прошлом сезоне и кому удалось посмотреть игры команды в нынешнем, увидели новый коллектив, самобытный, талантливый. В усилениях форвардов и игроков обороны не видно нервозности, опрометчивости. Приемы и передачи мяча, удары, тактические передвижения игроков производятся расчетливо, с эффектом. Сказывается старая спартаковская школа, одним из прилежных учеников которой был заслуженный мастер спорта Сергей Сальников.

И нет сомнения, что ташкентские любители футбола станут свидетелями очень интересного матча с незнакомым соперником.

Двадцать пятого сентября в очередном туре встречаются следующие команды: «Локомотив» (Челябинск) — «Карпаты» (Львов), «Заря» (Луганск) — «Локомотив» (Тбилиси), «Авангард» (Харьков) — «Арарат» (Ереван), «Жальгирис» (Вильнюс) — «Локомотив» (Москва), «Даугава» (Рига) — СКА (Одесса), «Шахтер» (Караганда) — Черноморец (Одесса).

Следующие игры «Пахтакор» проведет на выезде: в Караганде — 30 сентября, в Одессе — 5 октября, в Ереване — 14 октября, в Тбилиси — 19 октября.

Очередная игра в Ташкенте будет проходить 24 октября. Соперником «Пахтакора» будут армейцы Одессы.

**СОСТАВЫ КОМАНД**  
(Ориентировочно)

**«ТРУД»**

1. Ю. Литвинов.
2. Ю. Лукки
3. В. Мельников
4. А. Береговский
5. А. Третьяков
6. В. Зотов
7. В. Чернышев
8. А. Либер
9. В. Янишевский
10. В. Мануйлов
11. Н. Шаров

**«ПАХТАКОР»**

1. Ю. Пшеничников
2. Р. Закиров
3. М. Шарипов
4. А. Азизходжаев
5. В. Мухин
6. В. Науменко
7. В. Любушкин
8. Л. Карпов
9. Г. Красинский
10. В. Таджиров
11. И. Малиновский

Капитан — В. Зотов  
Ст. тренер — з. м. с. С. Салыни-Ст. тренер — м. с. Б. Набоков  
ков

Капитан — Г. Красинский  
Ст. тренер — м. с. Б. Набоков

Встречу судит судья Всесоюзной категории, Г. Баканидзе  
(Тбилиси).

Возможные изменения в составах команд и бригад судей  
будут объявлены по радио диктором стадиона.

**Цена 6 коп.**